

# DUNÁNTÚLI HAZÁNK

Keresztény kisgazda- és földmives-párti politikai lap.

Bevezető és kiadóhivatal: Pápa, Jókai Mór utca 15.  
Telefonszáma: 14.  
Előfizetési árak: egész évre 108 K, félévre 54 K,  
negyedévre 27 K, egy óra 9 K. Egyes szám ára 1-20 K.

Feladvó szerkesztő:  
ZSILAVY SÁNDOR.

A keresztény kisgazda- és földmives-egyesület  
hivatalos lapja.  
Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

## Szemle.

Az olcsósági hullámról kellene hogy írjak, amelyik hivatala volna egy kissé elviselhetőbbé tenni ezt a szomorú életet. Csak attól tartok, hogy mire leírom a szót, akkorára az olcsóságból drágasági hullám lesz megint. Mert valljuk meg őszintén, sokaknak, de nagyon sokaknak nem tetszik ez a mostan kezdődő, kissé olcsóbb világ. Azoknak t. i., akik megszokták, hogy a legigénytelenebb közfogyasztási cikkeken is, aránylag csekély befektetés mellett százszázalékos hasznot lehetett keresni. Akik nem törődnek azzal, hogy az állami alkalmazottak: a hadsereg tisztjei és az állam tisztviselői a békeidőben ötvényszeresére emelkedett élelmiszerek árát hogyan fizessék meg csupán hármaszorosára emelt éldijukból. Mert nekik ez helytálló. A fő az, hogy meglegyen az ő rebakjuk, hizottlibájuk, ünnepi kalácsuk s ha Jehova még egy kis pezsgőt is ad hozzá, hát annál jobb. Elvégre nem csupán vízzel él az ember. Ez biz így volt a háború alatt, a háború után, a kommun alatt, a kommun után; így volt a keresztény kurzus alatt, sőt alkalmassint így lesz a kurzus után is! Hanem egyet mégis csak kifogásolnunk kell. Azt nevezetesen, hogy míg az élő állatnak, nyersdörnek, libának, lónak, csirkének, malacnak, pulykának, stb.-nek lassan-lassan bár, de mégis csak megy le az ára, addig rendületlenül áll, mint Sión hegye, a ruha, cipő, vászon, szövet, stb.-é. Mert a nemzeti szerencsétlenségéből óriási hasznot húzni: azt zsidóul gescheftnek hívják. Ellenben az üzletre ráfizetni — ha a forogató szerencse, vagy az olcsóbbodás úgy hozza magával: az ostobaság. Az okos ember ez ellen is tud védekezni. Egyszerűen megállapodik a többi üzletemberrel, hogy nem engedik az árakat lejjebb esni és kész a dolog. S mert ez a faj összetartó — különösen, ha az egyéni érdek is úgy parancsolja, hát bizonyára nem akad „sztrájkáló” köztük egy sem s a végső eredménye az lesz a dolognak, hogy az eddig kiüszorázott, lerongyolódott tisztviselői kar mellé osztályos társnak szépen beáll majd a nemzet zöme: az ilyen körülmények között lassacskán szintén tönkremenő östermelő osztály is. Egyedül az élhalmes Izrael fog majd kacagva szépen nekigömbölyödött aranyláncos pocakjára útni, mint meggazdagodott örömlégényei az államhatalom által kellően nem korlátozott uszorakereskedelemlennek. Mi pedig, keresztény és keresztény felebarátain — ha addig meg nem mászlagosodunk a zsidó konkolyhíntéstől végérvényesen — s merő tökéletlenségéből agyon nem verjük egymást: akkor majd

összelelkézvén, élénkelhetjük kiki a saját és más vigasztalására az ökrét, szamarát; házat, földjét: vagyonát hazáját egyaránt elvesztett kuruc katoná daltát — amelyik így kezdődik: „Mit busulsz Kenyeres? mikor semmi sincsen!”

Mert ha így haladunk, bizony mondom, nem marad ennek a szerencsétlen nemzetnek egybe ennél a paradox notánál, hanemha még ezt is el nem veszik majd tőle.

„Hiszek egy Istenben.  
Hiszek egy hazában.  
Hiszek egy isteni örök igazságban.  
Hiszek Magyarország feltámasztásában.  
Amen.”

## TÁVIRATOK.

(Saját tudósítónktól.)

### Képviselőjelölés.

Budapest, ápr. 2.

A M. T. I. jelenti: Az Országos Földmives- és Kisgazdapárt tegnap esti értekezletén Rassy-Papp Pál ügyvédet jelölték a Mindszenti kerületbe kisgazdapárti programmal.

### Politikai hangulat.

Budapest, ápr. 2.

A kormánykörökben a nemzetgyűlés tegnapi lefolyásával teljesen meg vannak elégedve.

### Andrássy beszámolója.

Budapest, ápr. 2.

Andrássy Gyula gróf beszámoló beszédét, melyet most kellett volna megtartania, a politikai helyzetre való tekintettel, bizonytalan időre elhalasztotta.

### Az osztrák nemzetgyűlés.

Bécs, ápr. 2.

Az osztrák nemzetgyűlés péntek délután ül össze.

### Magyar petróleumforrások.

Budapest, ápr. 2.

Nagykanizsa környékén, Budafán, nagybőségű petróleumforrásokot fedeztek fel, amelynek kiaknázására egy külföldi nagy vállalat kapott koncessziót. Mint Nagykanizsáról közlik, az első fúrógép már működésben van. A többi fúrógép felállításához szükséges anyagokat is sikerülni fog rövid időn belül Németországból beszerezni. A szakértők véleménye szerint, ha a munkálatokhoz teljes erővel hozzáfoghatnak, úgy a Nagykanizsa környéki petróleumforrástelepek Magyarországot nagymennyiségű petróleummal fogják ellátni.

## Áprilisi tréfa.

(A Pápa és Vidéke b. figyelmébe.)

Itt van az április, a legvaskosabb, a legvadabb, a legbolondabb tréfák ideje. Nem csodálkozunk tehát, ha a Pápa és Vidéke ismét nem nyughatik és megenged magának egy ilyen rosszakaratu, sületlen áprilisi tréfát. Mert „A hamu alatti forradalom” című cikkében, mely pont április elsején jelent meg, nekiront lapunk felelős szerkesztőjének, Zsilavy Sándornak, elmondván őt „fenegyereknek”, „kommunistának”, „lelkes októbristának” és a jó Isten tudja, még mi mindennek. Nekiszabadult duhaj jókedvében még a cenzort is kioktatja, hogy miért nem látta előre a „Dunántúli Hazánk” távirati közleményében „a hamu alatt lappangó, írásjelekbe görcsösült októberi forradalmat.”

Válaszom mindezekre a következő.

Lapunk érdemes felelős szerkesztője nem is látta a nevezett kommünikét, miután nincs is Pápan. A jelentőség és tendencia nélküli „ex” szócakát én irtam a „király” szó elé, úgyszintén azokat a kifogásolt és a cenzor által el is törölt kérdőjeleket is: (— Bárcsak a magyar nemzet lelkéből is ilyen könnyen ki lehetne törölni azokat az égető kérdőjeleket, melyek oly nagyon kinozzák az ország jövődjé felett töprengő becsületes szíveket. —) A hírlapi közleményeknek sajtótörvény szerinti elbírálására nem a Pápa és Vidéke hivatott, hanem az arra illetékes hatóságok és cenzorok, kiknek kezén lapunk legutóbbi száma is keresztül ment.

Mindezekből pedig a gondolkozó ember könnyen megállapíthatja, hogy a Pápa és Vidékének mennyire vörös posztó Zsilavy Sándor személye, mert hisz nevének pusztá említése is szellemi bukfenckre kényszeríti — Isten és az emberek nagyobb dicsőségére — (és a zsidóság még nagyobb öröme: Szedő) Pápa város második kimondottan keresztény lapját. Tudjuk nagyon jól, honnan fúj a szél! Hogy is mondja Madách eszkimója: „Szomszédimat, igaz, agyonverem már mind... hisz oly kevés a fókafaj — Tegyed, könyörgök, hogy kevés ember legyen és több foka.” Pedig mi — Isten uccse — egyetlen fókáját sem igyekeztünk elhalászni a Pápa és Vidékének.

Hogy mi a független, nemzeti királyság elvén állunk: a szabadkirályválasztás alapján, e miatt talán még nem kell pirulnunk. De nem is ez az a bizonyos szálka! Mert, hogy ez a rettenetes gyűlölködés nem személyes ellentét csupán, hanem kenyérkérdés, azt még a vak is láthatja. Ha pedig mégis akadnak olyanok, akik a Pápa és Vidékének a gyűlölet és a kenyéririgység bűzlő gőzétől homályosabb vakult szemüvegén keresztül nézik és látják ezt a mindig a Pápa és Vidékétől kiinduló torzalkodást, ám tegyék: izlés dolga! De felkérem őket — ha nem olvasták volna — az eddig megjelent összes lappeldányokat, mielőtt ítéletet mondanának a Dunántúli Hazánkról, ne resteljék a fáradságot, olvassák el. Ha azokban nem a tisztá, becsületes és őnzetlen hazafiság; Isten és keresztény embertársaink megbecsülése, tehát az igazi keresztény szellem sugárzik feljük, akkor... ám vessék tűzbe, mint én tűzbe vetném tollamat; bár lenne minden vonásomért egy-egy ország a bér.”

De ne üljenek fel a Pápa és Vidéke kicsinyes kenyérharcból eredő, minden tárgyalógosságot és jogi alapot nélkülöző, gyerekes kirohanásainak. A Zsilavy Sándor úr személyére vonatkozó becsületsértő kifejezésekért majd álljon helyt a „Pápa és Vidéke az arra illetékes bíróság előtt.”

Egyebekben több szavam nincsen és nem is lesz mindaddig, míg a Pápa és Vidéke a homlokára irt „keresztény” jelszóval és objektívítással valami különös isteni csuda folytán összhangba nem jut.

Consummatum est.

Dienes Sándor  
szerkesztő.

## LEGÚJABB.

Pusztítják a vörösöket.

Tarnopol, ápr. 2.

Tarnopolból jelentik: Csaknem minden éjszaka előfordul, hogy a fehér csapatok tagjai rajta ütnek meglepetés-szerűen a vörös csapatokon és ilyenkor a kezük ügyébe esőket legyilkolják. Pétervár elővárosaiban is ilyen módon gyilkoltak meg szervezett fehér csapatok két vörös népbiztost.

Megrendszabályozott román képviselő.

Bukarest, ápr. 2.

Mineloke, volt román földmivelésügyi minisztert, a földmives párt vezetőjét a kamara fegyelmi-bizottsága 10 napra kizárta a parlamentből. Ezen ítéletét a kamara azzal okolta meg, hogy durva hangon, a parlamenti modort sértve támadta meg a belügyminisztert és az elnök rendreutasítása, figyelmeztetése dacára is folytatta inzultusait.

## HIREK.

„Csonka Magyarország — nem ország,  
Egész Magyarország — mennyország!”

**A keresztény kisgazda és földmives szövetség folgó hó 16-án és 17-én Pápan tartandó naggyűlésére lázasan folgnak az előmunkálatok.** A szövetség vezetősége hatalmas tárgysorozatot állított össze, s miután a terjedelmes meghívók elkészültek, ezeket el is küldte az egyes községeknek. Részletes programot legközelebbi számunkban adunk.

— **Himen.** Mint örömmel értesülünk, Kecsenyi Fodor László eljegyezte Csajtay Mariska úrléányt. Gratulálunk!

— **Vitézi telkek felajánlása.** Az ország kormányzója által kezdeményezett vitézi telkek felajánlása tárgyában március 16-án délután értekezlet volt Veszprémben, a vármegyeházán. Az értekezleten, amelyet Hunkár Béla főispán hívott össze, több megyebeli földbirtokos vett részt. Kimondta az értekezlet, hogy a vitézi telkek céljára szolgáló földek felajánlását a vármegye közönségének önkéntes elhatározására és hazafias áldozatkészségére bizza s mi reméljük, hogy az intéző körök nem is fognak csalatkozni várakozásukban, mert Veszprém-vármegye lelkes közönsége már sokkal több és nagyobb áldozatot is meghozott nemzeti szempontból kisebb célokért, mint a vitézi telkek felajánlása, amivel hazánk biztonságának és jövőjének rakják le az alapjait. Vármegyénk-ből eddig területeket ajánlottak föl vitézi telkek céljára: az Altruista bank Mezőszentgyörgyön és Kislángon, gróf Festetics Sándor 15 holdat Dégen s gróf Zichy Béla uradalma két vitézi telkek részére 30 holdat Nagyvászyban.

## Az idej termés kilátások.

Egyik budapesti laptársunk nagytekintélyű szakembere, kihez a szokatlanul rendellenes meleg időjárás következményeire és más gazdasági eseményekre nézve kérdést intéztünk, a következőket mondotta: „A jövő termés eredményekre vonatkozólag határozott megállapításokat most még nem tehetünk. Örömmel tölt el bennünket az az értesülés, hogy a földek már mind fel vannak szántva. A gazdák ebben a tekintetben mind megtették kötelességüket, bár csak ne fenyegetne a szárazság réme.

A száraz időjárás miatt sokan kiszántották a ritka ősziakat, a homokon elfújta a gyenge gabona tövéről a támogató laza réteget, ami mindig nagy veszedelem volt a kalászos növényeknél. Általában mondhatjuk, hogy az ősziak igen rosszul állanak és ha huzamosabb esőt nem kapunk, alig lesz a tavalyinál kedvezőbb termés eredmény. A vetőmaghiány miatt tagadhatatlanul zavarok állottak elő. Akár a gabonarekivirálástól való félelem készítette a gazdákat a készleteiktől való szabadulásra, tény az, hogy meglehetősen nagy vetőmaghiány állott be.

Tavasszal ez a kérdés különben szoros összefüggésben áll a közlélemzésessel és a gabonarekivirálással. A gazdák remélik, hogy vetőmagjaikat nem kell odaadniok a mostani szorult helyzetben, a gyűjtések végrehajtásánál különben is tekintettel vannak erre, mert a vetőmag biztosítása mindennél fontosabb a jövő termés eredmények szempontjából.

Az idén kétannyi területet vetettek be a gazdák, mint tavaly és ez már magában megmagyarázza, hogy miért nem tudta a jóhiszemű gazda fölőlségét beszolgáltatni. Holdanként ugyanis legalább egy mázsa gabona hiányzik a közlélemzésből még pedig azért, mert ez már benn van a földben. Ez azonban csak biztosítás lehet a jövőre nézve, mert még kedvezőtlen termés mellett is kielégítő lehet az összeredmény.

— **A házhelyrendező bizottság** e hó 8-án d. e. 9 órakor tartja dr. Fürst Sándor elnöklésével alakuló gyűlését a városházán. E bizottság tagjai a városi tanács két kiküldöttje, az igénybeveendő területek tulajdonosainak egy megbízottja, a tisztviselők három, az iparosok két, a Hadró két, a földmives napszamosok két és a felmérési felügyelőség egy tagja.

— **Az év. énekegyelet hangversenye**, mint már jeleztük, ma, vasárnap este 7 órakor lesz a gyűlékezeti tanácssteremben. A programon annyi változás történt, hogy dr. Kovács Sándor theol. akad. igazgató a rendezőséghez intézett távirata szerint közbejött akadályok miatt még nem érkezhett, helyette *Rabb István*, a kollégium kitűnő tanára fog szabad előadást tartani orosz fogságban szerzett élményeiből. A rendkívül élvezetesnek ígérkező hangversenyre felhívjuk t. olvasóink szives figyelmét.

— **A magyar jegybank.** Dr. Hegedüs Loránt pénzügyminiszter, miután Bécsben folytatott tárgyalásait befejezte, visszatért Budapestre. A hír szerint Hegedüs pénzügyminiszter a legközelebbi időben törvényjavaslatot fog beterjeszteni a nemzetgyűlés elé, mely a pénzkicserélés ügyét s a magyar jegybank felállítását fogja szabályozni. A felállítandó magyar jegybank felett a legfőbb felügyeletet és ellenőrzést a nemzetgyűlés fogja gyakorolni.

— **A levelező-lapok új ára.** Egy újabb kereskedelemügyi miniszteri rendelet 1921. évi április hó 1-től kezdve a zárt levelező-lapok árusításánál az azokba belenyomott bélyeg értékén felül 30 fillért, a levelező-lapoknál 20 fillért, a válaszos levelező-lapoknál pedig darabonként 40 fillért fognak beszédeni, mint önköltségi árat a vásárlóktól. Ez az összeg a bérmentesítési díjba nem lesz beszámítva.

— **Községi takarékpénztárak.** A községi takarékpénztárak údvös intézményével már több ízben foglalkoztunk lapunkban. Most — mint értesültünk — Makó városával egyetemben több vidéki város feliratot intézett a pénzügyminiszterhez, melyben a községi takarékpénztárak mielőbbi felállítását kérik. Kérelmüket azzal indokolják, hogy a községi takarékpénztárak a városok és községek pénzügyi és gazdasági helyreállítása terén igen nagy szolgáltatásokat tennének a magyarságnak. Súlyos terhektől szabadítanák meg sok tekintetben az államot, mert a községek és városok a takarékpénztár révén elért hasznóból csökkenteni tudnák a községi pótdadót, azonkívül hasznos beruházásokat is tudnának létesíteni.

— **Selyemtenyésztők figyelmébe.** Akik a f. évben selyemhernyót tenyészteni akarnak, azok sürgősen forduljanak Mészáros Péter selyemtenyésztési felügyelőhöz Pápán, Viasz-utca.

— **Levelezés a megszállt területeken.** Gyakori eset, hogy Magyarország megszállt területeire küldött leveleket a küldők nem bélyegzik fel kellőleg — és így a hiányos felbélyegzés következtében, vagy egyáltalán nem kézbesítik a megszállt területeken a leveleket, vagy a címzettnek kétszeres pórtót kell fizetni. A kellemetlenségek elkerülése céljából közöljük, hogy a megszállt területekre a rendes bélyegilleték levelekre 2 K 50 fillér, levelező-lapokra pedig 1 korona.

— **Nem szabad katonasapkát viselni.** A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, hogy leszerelt katonának és polgári állású egyének katonasapkát nem viselhetnek. Kivételt képeznek azok a rokkantak, akik hadigondozó intézetek állományába vannak felvéve.

— **Az irlgalmis-nővérek ünnepe.**

A pápai irlgalmis-nővérek alapítónőjük, Marillac Lujza és armasi vértanu-nővéreik boldoggá avatásának öröme április 8., 9., 10-én triduumot, azaz háromnapos ünnepet tartanak. Az ünnep sorrendje: Az előestén, április 7-én délután 5 órakor az ünnep megnyitása az intézet kápolnájában szent beszéddel, Te Deummal és litániával. Tartja: Gerstner Ignác esperes-plebános. Április 8-án délelőtt fél 9 órakor a tornateremben szent beszéd. Mondja: Wimmer Károly tanítóképzői igazgató, pápai kamarás. Utána ünnepi szent mise a kápolnában, d. u. 3 órakor litánia, 6 órakor a tornateremben az intézet növendékei Tordai Graill Erzsinek, a boldoggá-avatás alkalmára irt Ünnepi játékát, Boldog Marillac Lujza koszoruját adják elő játékos célra. A játék 9 képből áll, 2 elő- és 2 utójátékkal, a szereplőszemélyek száma 116. Április 9-én a sorrend ugyanaz, a szent beszédet Kovács József hittanár mondja. Április 10-én is ugyanaz a sorrend, a szent beszédet Blazovich Jákó bencés tanár mondja. A színelőadásokon a helyárak 20, 12 és 5 K.

— **Hazafias ünnepély Árpáson.** Mint minden évben, úgy az idén is szép ünnepély keretében ünnepezték meg az árpásiak március 15-ikét. Szentmisére nemzeti színű zászlók alatt vonultak az iskolás növendékek, kiknek mellét nemzeti színű szalag díszítette. Mise után az iskolában 22 pontból álló műsor következett. Az ünnepi beszédet Tóth Lajos kántortanító mondotta. Szébbnél-szebb alkalmi szavak, hazafias és irredenta dalok gyönyörködötték a nagyszámú egybegyűlt hallgatóságot. A szereplők sok tapsot és dicsőretet kaptak sikerült előadásaikért.

— **Sporthir.** A m. kir. állami Tanítóképző és a Bencés főgimnázium Testgyakorló Körének válogatott csapatai közötti barátságos football mérkőzés lesz a várkerti pályán április hó 4-én (hétfőn) d. u. 3 órakor. Bejárat a Kálvária felőli kapun. Helyárak: ülőhely 15 K, állóhely 8 K, katonáknak és diákoknak 4 K. Felülvezetéseket a sportkör javára közszónettel fogadunk és hirlapilag nyugtázzunk.

— **Határidő meghosszabbítás.** Hegedüs pénzügyminiszter a hadikölcsönök nosztrifikálásának határidejét f. hó 9-ig meghosszabbította. Érdekében áll minden hadikölcsön tulajdonosnak, hogy ezt az utolsó terminust el ne mulassza, mert a nosztrifikálatlan hadikölcsönök után nem fog kamatot fizetni az állam.

— **A munka jutalma.** Árpás község képviselőtestülete Tóth Lajos kántortanítót, eredményes, őnzetlen munkálatai elismeréséül képviselőtestületi taggá választotta. Vele együtt tagjai lettek a képviselőtestületnek ifj. Dombi József és Nagy Antal és póttag lett Visi Antal kisgazda.

— **Országos vásár Pápán.** A gyűmölcsoltói országos vásárt f. hó 5-én és 6-án fogják Pápán megtartani.

— **Artista a hid tetején.** A budapesti Ferenc József hidra felmászott egy Hadnagy Árpád nevű artista, honnan a Dunába akarta magát vetni. A posztoló rendőr felhívására azonban elhagyta veszélyes helyzetét. A halálrasztant artista a főkapitányságon, hova előállították, elmondotta, hogy erdélyi menekült, s hogy a románok mindenét elvették, még az artista igazolványát is és így most igazolvány nélkül nem tud álláshoz jutni, s a nyomor miatt szánta magát halálra. Miután a rendőrségen megígérte, hogy letesz öngyilkossági szándékáról, elbocsátották.

— **Utazási ösztöndíj.** Az iparos és kereskedő ifjak részére a budapesti kereskedelmi és iparkamara több utazási ösztöndíjára pályázatot irt ki. Pályázhatnak olyan fiatal iparosok és kereskedők, kik foglalkozásukban tökéletesséni kívánják magukat a külföldön, Magyarország megszállt részeiben, vagy akár állandó lakhelyükön kívül bárhol. A pályázat részletes feltételei megtudhatók a kamara titkári hivatalában.

— **Football-mérkőzés.** Husvét hétfőjén d. u. a vásártéri pályán a Hungaria Sport Egylet (Győr) s a pápai Football Club I. csapatai között megtartott barátságos football-mérkőzés volt, amelynek eredménye 4 : 0 (2 : 0) a győri H. S. E. javára. A játék első 5 percében a P. F. C. jobb összekötőjét a bíró kiállította. Szép játékot produkált a H. S. E., míg P. F. C.-on meglátszott a tréning hiánya. A 2. góolt az első félidő végén érte el a H. S. E. A második félidőben is a H. S. E. volt fölényben. A 25. percben a H. S. E. jobb szélsőjét a bíró ugyancsak kiállította. Idő vége felé rövid egymásutáni időközökben ért el a H. S. E. 3. és 4. góolját. Bíró: Szűcs, Győr.

— **Osztrák övintézkedések.** Budapestről jelentik, az osztrák kormány mindent megtett, hogy a Magyarországon lejátszódott események hatása Ausztriában érezhető ne legyen. Az osztrák hatóságok vizsgálatot indítottak annak kipuhatóására, hogy Károly király Ausztrián keresztül utazott-e Magyarországra és amennyiben ez valóban bizonyulna, úgy a vizsgálat arra is kiterjed, kit terhel ezért a felelősség.

— **Halálraítélték a pápaderesket gyilkost.** Március 6-iki számunkban közöltük azt a rémes gyilkosságot, melyet Pápaderesken követett el Domonkos Sándor napszamos barátjával, Győrfi Kálmán földmivessel, a meggyilkolt szerencsétlen áldozat, özv. Fekete Vendélné első házasságából származó leányának, Bolla Margitnak felbujtására. Mint akkor már említettük, a gyilkosságra az a tény szolgáltatott okot, hogy özvegy Feketéné nem nézte jó szemmel, hogy Domonkos a leányának, Bolla Margitnak udvarol s e miatt Domonkóst ki is tiltotta házából. Ez okozta szomorú halálát. A leány felbujtotta szerelmét, hogy tegye el láb alól az akadékoskodó édesanyját. A szerelmes legény bestiális módon végzett is a szegény asszonnyal. A veszprémi kir. törvényszék státiális bírósága csütörtökön tárgyalta az ügyet. Domonkos Sándort előre megfontolt gyilkosság büntette miatt kötél általi halálra, Győrfi Kálmánt pedig bűnrészesség miatt 10 évi fegyházra ítélték.

— **Egy vagyon egy bikáért.** A magyaróvári szarvasmarha-tenyésztő egyesület eladott egy nemes fajbikát gróf Széchenyi Domonkos nagydorogi uradalmának egyszáz ezer koronáért. Ezt a horribilis árat még eddig egyetlen szarvasmarha sem érte el. A nagy árat elért tenyészállat jeles „családával” dicsekedik. Az apja simmenthali telivér volt, nagyanyjáról és dédanyjáról feljegyzések vannak, hogy 6143, illetve 7641 liter tejet adtak évenként.

— **Kincsek a tenger fenekén.** Az angol tengerészeti hivatal elhatározta, hogy folytatni fogja az elsüllyedt *Laurentic* nevű hajó kimentése céljából megkezdett, de időközben félbehagyott munkálatokat. Az elsüllyedt hajó óriási kincsek rejt magában, ugyanis két millió font arany került a hajóval együtt a tenger fenekére. Az angolok most minden munkával vissza akarják szerezni azt a kincset, melyet a tenger tőliuk elrabolt.

— **Vádirat a szegedi főrabbi ellen.** Ismeretes olvasóink előtt dr. Löw Immanuel szegedi főrabbi felségértesítési, igaztatói és kormányzóértesítési ügye, mely immár egy esztendeje foglalkoztatja a hatóságokat. Most, mint Szegedről közlik, a kir. ügyészség vádiratot nyújtott be a főrabbi ellen, melyben nem kevesebb, mint nyolcrendbeli büntetést és vétség elkövetésével vádolja a főrabbit.

x **Iroda-áthelyezés.** Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy ügynökségi irodámat eddigi helyéről, Rákóczi-utca 6. szám alól **Rákóczi-utca 13. szám alá** helyeztem át. Kiváló tisztelettel: **Selinko Manó.**

— **Pórujjárt farkosság.** Kiscsöszön f. évi március 22-én este történt, hogy egy kis leány oldott lugkóvet vitt haza a boltból. Az utcán megszólította a kis leányt B. V.-né kiscsöszői asszony, hogy: „Mit viszel kis leány?” A gyermek félig tréfásan azt felelte: „Halat. Hering halat.” Az asszony erre a sötétben belegyúlt a lugkóbe, gondolván, hogy legalább egy kis hagymát csiphessen le az izletes csemegéről, melyet nagy mohósággal a szájához is vitt. De — óh borzalom — a lugkóvé vált hal annyira össze égte száját, hogy napokon át még felnyitni sem tudta. Így jár, aki farkos!

— **A Gizella-malom égése.** Legutóbbi számunkban hírt adtunk a budapesti Gizella-gőzmalom pusztító katasztrófájáról. Ezt a hírtünk most még azzal kell kiegészítenünk, hogy a tűzvész az óriási anyagi kár mellett emberéletben is áldozatot szedett, amennyiben egy leomlott fal reázuhatott Krizsán Endre lakatos-szegédre, aki szörnyen halt.

— **Szárazság Amerikában.** De ne hogy azt higgye valaki, hogy talán nagy hőség vagy épen aszály is van — nem, egész máshol van szárazság — a szomjas emberek torzában. Amerikában még a háború alatt törvényt hoztak az alkoholfogyasztás ellen. Ezt a törvényt a legszigorúbban végrehajják az amerikai hatóságok. Ma már csak titokban lehet alkoholt kapni. A legutóbbi időben Illinois városban több cégnél 34.124 üveg pálinkát és sört foglalt le a rendőrség, melyet azután a város esatornája szivott magába.

— **A garázda cigányok.** Még a múlt év szeptemberében történt, hogy Kiscsöszön ismeretlen tettesek éjjel betörték Szabó Nándor kiscsöszői lakos házába, honnan nagyobb mennyiségű ruhaneműt vittek el. A hosszas csendőri nyomozás most kiderítette, hogy a tettesek kóbor cigányok voltak, kik a rabolt ruhaneműt Alsóságon helyezték el.

— **Munkaközvetítés.** A győri hatósági munkaközvetítő hivatal értesítése szerint foglalkozást kaphatnak Győrött: 1 bádogos, 1 cipész, 2 kosárfonó, 2 férfiszabó, 1 házicseléd ipari szakmunkára. Vidéken: 5 asztalos, 4 kerékgyártó, 1 nyomdász, 1 szíjgyártó és 1 házicseléd. Foglalkozást keres: 4 cipész, 3 cukrász, 7 gépész, 8 gépkezelő, 26 gyárimunkás, 1 kádár, 1 hentes, 1 kéményseprő, 6 kovács, 1 kőműves, 6 lakatos, 1 mészáros, 2 sütő, 2 vasztergályos, 1 villanszerelő, 4 magánítészviselő, 5 kereskedősegéd, 15 háziszolga és 4 háztartási kiegészítő személyzet. Bővebb felvilágosítás a város főügyi osztályánál nyerhető.

**A Verbőczy-utca 12. számú**

**h á z**

**szabad kézből eladó.**

Értekezni lehet:

*Baráth Károlynál Jókai-utca 21. sz. alatt.*

**Föld-eladás.**

A város belterületén  
**11 magyar hold  
kítűnő föld eladó.**

Bővebb értesítés megtudható szerkesztőségünkben, Jókai Mór utca 15-ik szám alatt.

**Egy modern fényezett kőrisfa  
hálószoba-butor eladó,**

**teljesen új.**

Megtekinthető *Kondor János* asztalos mesternél  
Nyárad. (Veszprém megye.)

**Értesítjük** tisztelt vevőinket, hogy  
a legújabb divatu tavaszi és nyári

**modellek** megérkeztek.

**Szalmakalapok** átvarrását,  
vasalását, valamint férfi filc- és

**keménykalapok** tisztítását  
és vasalását a legrövidebb idő alatt elkészítjük.

Tisztelettel: **Ludvig Nővérek**  
Pápa, Márton István u. 4.

Egy  
teljesen jókarban levő **Körber-gyártmányu  
futó-kocsi**  
a földmives-iskolában eladó.  
Felvilágosítást ad az igazgatóság.

**Egy hold közöslegelő  
pásztor lakással és 3 bikával  
eladó.**

Bővebb felvilágosítás nyerhető Eizenbeck János  
Felső hosszú-utca 27. szám.

Hirdessen a „Dunántúli Hazánk“-ban.

**Eladó házak.**

A Veszprémi út 46. számú ház,  
mely gazdálkodási célra különösen  
alkalmas, kerttel együtt  
szabadkézből eladó.

A Csóka-utca 26. számú ház,  
amely gazdálkodási célokra  
különösen alkalmas, eladó.

Bővebb felvilágosítások nyerhetők  
**Selinko Manónál, Rákóczi-utca  
6. szám alatt.**

Szerkesztő: **Dienes Sándor.**

Laptulajdonos: **Zsitlavy Sándor.**

Pápa, 1921 Főiskolai könyvnyomda.

**AKI igazán szép,  
tisztá munkát szeret,  
forduljon**

**nyomtatványrendelésével**

**Kis Tivadarhoz** Pápa, Fő-utca 21.  
Telefon: 9. és 16.



**A FŐISKOLAI  
NYOMDÁBAN**

névjegyek gyorsan, olcsón,  
tisztá kivitelben készülnék.

**Tocsik és Mika**

rőfös-üzlete **Pápa Főtér 21. szám.**

Gyolcs, vászon, siffon, kanavász, festett karton,  
férfi- és női pamut- és gyapjuszövetek, barchet-árak,  
finom grenadinok, fejkendő stb., mindenféle rőfös-árak  
dús választékban. — Szolid keresztény kiszolgálás!

Ventillátorok.

Dinamók.

Kapcsolótáblák.

**SOMOGYI JÓZSEF**

elektrotechnikai vállalata és műszaki irodája **Pápa, Felső Hosszu-utca 7. szám.**

Villanszereléseket, átalakításokat s mindenféle, szakmába vágó javításokat eszközölök.

Malmok, gazdaságok villanyvilágításra való berendezését azonnal végrehajtom. Költségvetéseket és rajzokat kidolgozok.

Csengők.

Főző- és sütőkészülékek.

Házitelefon.